

海南交响组歌《长征永远在路上》将赴内地巡演

演出地点包括北京、广州、福州、昆明、南宁等

本报海口6月5日讯（记者尤梦瑜）记者今天从海南红棉合唱团了解到，入选国家艺术基金2018年度传播交流推广资助项目的大型交响组歌《长征永远在路上》将于今年下半年启动巡演，节目组将

赴北京、广州、福州、昆明、南宁等地巡回演出。

据介绍，交响组歌《长征永远在路上》是在省委宣传部指导下，由海南红棉合唱团组织国内多位知名词曲作家创作、展示海南红色

历史文化的主旋律力作。作品由《长征的召唤》《长征的力量》《长征的接力》三个乐章共12首歌曲组成。《长征永远在路上》于2016年在海南省纪念中国工农红军长征胜利80周年交响音乐会成功首演

后，先后在省内多个市县演出，获得观众和专家好评。同时，该作品也是我省在2018年度国家艺术基金推广交流传播领域唯一获批的资助项目。

记者了解到，目前，海南红棉合

唱团正在国内著名指挥家廖原的指导下进行紧张的排练，对作品不断打磨和提升，精益求精。合唱团负责人表示，团队将以饱满的精神面貌，把最佳的演出效果呈现给全国各地观众。

16件佳作获海口湿地保护摄影比赛奖

本报海口6月5日讯（记者叶媛媛）记者今天从海口市首届湿地保护摄影比赛组委会获悉，本届比赛共征集到106位摄影师精心创作的953件参赛作品，经过海口市摄影家协会和组委会组成的评委会评选，最终有16件佳作获奖。

据组委会负责人透露，此次投稿

内容涉及的热点湿地主要有海南东寨港国家级自然保护区、海口美舍河国家湿地公园、海口潭丰洋省级湿地公园、海口东西湖、海口三十六曲溪省级湿地公园、海口市云龙镇新旧沟湿地保护小区和海口金沙湾蜂虎湿地保护小区。“以往大家不太关注的羊山湿地都征集到了许多有意义的

照片，可以看出公众对湿地的关注正在日益加深。”该负责人说。

记者了解到，本次摄影比赛奖金共有3.4万元，其中一等奖1名，奖金8000元；二等奖2名，奖金各5000元；三等奖3名，奖金各2000元；优秀奖10名，奖金各1000元，组委会将择日颁奖。

本次比赛由海南省野生动植物保护管理局指导，海口市林业局、海口市教育局、联合国开发计划署及全球环境基金海南湿地保护体系项目联合主办，海口市湿地保护管理中心、松鼠学堂自然教育工作室、南海网、海口市摄影家协会等单位联合承办。

歌手平安第13次到临高扶贫支教

本报临城6月5日电（记者刘梦晓 通讯员王海洪）6月2日至4日，由中国文联文艺志愿服务中心特派，在临高县委宣传部和临高县文联安排下，歌手平安第13次来到临高县第二思源实验学校开展扶贫支教活动，用音乐为贫困地区孩子送上关爱。

临高县第二思源实验学校是临高县教育扶贫移民学校，专门接纳临高边远贫困地区学生寄宿学习。此次支教的内容，主要包括平安指导该校哩哩美合唱团进行排练、为该校贫困学生传授乐理知识、为学生传授正确的运气和发声方法等。

据介绍，该支教项目是临高县围绕中国文艺扶贫志愿服务示范县活动内容开展的一项公益性文艺活动，已经历时两年多。在两年多时间里，

平安总共来到该校13次，帮助学生哩哩美合唱团进行排练和对外交流演出13场。除了普通的排练课程以外，平安还曾带领学生们参加过多次舞台实践活动，其中包括参加中央电视台、上海电视台和海南（21世纪海上丝绸之路）合唱节等相关活动的演出，使这支来自海南民间的学生哩哩美合唱团名声在外。

记者了解到，平安参加文艺志愿服务活动的美好愿望由来已久。自2012年参与电视选秀出道以后，平安认为是音乐改变了自己的命运，因而他一直怀着回馈社会的心，积极参与社会公益活动，如慈善拍卖、环境保护、抗震救灾、爱心救助、关爱老人等，并因此成了中国文艺志愿者协会会员，而到临高开展扶贫支教活动，平安已坚持了两年多时间。



平安在教孩子们发声方法

临高县文联供图

恭王府上演“非遗服饰秀”

6月4日，2018“锦绣中华—中国非物质文化遗产服饰秀”系列活动在北京恭王府拉开帷幕，在为期6天的活动期间，将上演11场以中国非物质文化遗产为主题的服饰秀，赵卉洲、张义超、郭瑞萍等国内知名设计师将通过展示利用各种非遗元素设计的现代时装，弘扬中国传统文化。图为模特在展示赵卉洲设计的主题为“艺针忆绣”的具有苗绣元素的时装。

新华社记者 陈建力 摄

2018年省非遗图片巡展陵水收官

本报椰林6月5日电（记者李艳玲 通讯员李云）“薪火相传”海南省非物质文化遗产图片巡展昨天在陵水黎族自治县思源实验学校举行，陵水站展出也是今年巡展活动的最后一站。

活动现场，主办方通过图片、文字、展演等形式，向学生介绍了我省82项非物质文化遗产保护项目，其中包括28项国家级、1项联合国急需保护项目。此外，代表性传承人还在现场演示了黎锦等传统技艺，学生们还自己动手体验了一下。

据了解，“薪火相传”海南省非物质文化遗产进校园活动，是我省非物质文化遗产保护工作的品牌活动，旨在让青少年学生认识和了解海南优秀的非物质文化遗产及传统工艺，激发青少年对传统文化传承的热情，进一步丰富校园文化生活。自2016年以来，该活动每年在省内5至7个市县的中小学中展开巡展。



冯巩新片《幸福马上来》聚焦人民调解员

据新华社北京6月5日电（记者白瀛）由冯巩导演并主演的喜剧电影《幸福马上来》将于8日在全国公映。

冯巩5日在京介绍，影片中，重庆老牌“调解超人”马尚来（冯巩饰）遭遇了“调解界新秀”茅雪旺（涂松岩饰）；为分出谁是“山城调解第一人”，两人率领各自团队上演了一场场调解大战……

今年4月，中央政法委、最高人民法院、司法部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部联合印发了《关于加强人民调解员队伍建设的意见》，提出充分发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用，推进平安中国、法治中国建设。

冯巩说，《幸福马上来》旨在通过一个“老马”展现千千万万个“老马”，而“老马”的精神就是忠于人民、勤于学习、甘于奉献。该片主演还包括牛莉、贾玲、岳云鹏、姜宏波、白凯南、涂松岩等。

2018年6月6日 星期三
值班主任：满国徽 主编：林永成 美编：杨薇

海口市篮球联赛本周日拉开战幕

本报讯（记者林永成）由海口市文体局主办的海口市篮球联赛将于6月10日（本周日）拉开战幕。根据日前出炉的赛程表，开幕式及联赛首届全明星赛将于6月10日晚在海口市灯光球场举行；揭幕战则于6月11日晚举行，由热血队对阵鑫时尚驾校队。

据了解，本次比赛至7月18日结束，23支队伍将在一个多月的时间内展开86场角逐。联赛分两个阶段进行，第一阶段为小组赛循环赛，小组头名直接晋级八强，其余八强席位通过附加赛争夺；第二阶段为淘汰赛，四分之一决赛采用三盘两胜制，半决赛和决赛采用五盘三胜制。

海口市篮球联赛是海口传统品牌篮球赛事，自1998年创办至今已连续举办了20届。联赛举办至今共产生了10个冠军得主，上届冠军为宁翔新华队。

“三亚球王”民间足球争霸赛本月下旬开踢

本报三亚6月5日电（记者孙婧 通讯员曾令驰）2018“三亚球王”全民健身民间足球争霸赛日前启动报名。记者获悉，本项比赛不仅面向三亚群众，也对外籍球员开放。报名截止日为6月10日，比赛定于6月22日开赛。

本项比赛采用五人制足球竞赛规则，赛事通过海选赛单淘汰制和32强单循环积分赛制，最终决出总冠军。三亚全市机关、学校、企业、部队等单位人员可组织报名，也可通过自由组合以俱乐部形式参加比赛。外籍球员也能参赛，每队限报3名外籍球员。今年的比赛还增设了U35（35岁以下）组别。

“三亚球王”民间足球争霸赛自2016年创办以来，已成功举办2届，累计参赛人数超过4千人。

澄迈县小学生校园足球赛收兵 澄迈实验小学夺冠

本报讯（记者王黎刚）经过24天、28场的激烈角逐，澄迈县青少年公益足球系列赛——2018年澄迈县小学生校园足球邀请赛近日收兵。最终，实验小学以全胜的战绩夺得冠军。

本届澄迈县小学生校园足球邀请赛为五人制男子足球赛，吸引了实验小学队、第二小学队、金江美亭小学队、大拉学园队、兴加朗小学队、老城谭昌实验学校队、马村小学队和福山小学队共8所学校的中小学生足球队的145名小球员参赛。比赛采用单循环联赛制，共7轮比赛。谭昌实验学校队和第二小学分获亚军季军，谭昌实验学校队队长王明毓则以12粒进球夺得最佳射手。



法网上演另类“三英战吕布”

戏码变得很另类，“三英”要互相厮杀后，决出一名胜利者与“吕布”进行终极决战。

八强战，蒂姆和小兹维列夫就对上了，结果蒂姆横扫疲惫的小兹维率先挺进四强。蒂姆是法网前红土热身赛中唯一战胜过纳达尔的球员，来到法网，他继续向纳达尔发起强有力挑战。德约已让人确信正在复苏的路上，但以目前恢复的功力，恐难与老对手纳达尔抗衡，能否闯过新生代球员的关卡还是个问题。

要是半路杀出一个程咬金，爆冷淘汰“吕布”或“三英”，“三英战吕布”的戏码就更另类了，他们只是隔空叫阵，而无缘面对面交手。下半区除了“三英”之外，还有黑马基纳托。不过，切基纳托不太可能化身“吕布”，在下半区力敌“三英”。

“程咬金”也有可能从上半区杀

出。纳豆本届法网的签运好得让“豆粉”都有点不好意思了，进入八强前碰到的对手多是虾兵蟹将。尽管对手不强，纳达尔还是打了两盘抢七，有人赛前说他“状态不在最佳”，这个判断看来并非胡言乱语。有利之处是，纳达尔不仅顺利晋级也没有耗费太多体力。八强战，纳达尔依然没有碰到劲敌，小个子施瓦茨曼的球挺有特点，但这位纳达尔的迷弟对阵偶像时可能欠缺信心和杀气。真正的考验在半决赛，无论是西里奇还是德尔波特罗，都是纳达尔真正犯怵的“大炮型”球手。不过，在红土场上，纳达尔才是人人惧怕的“大魔王”。

三国演义中，张飞与吕布曾大战一百回合不分胜负，不少人据此认为他的武功仅次于吕布。不知道此次从下半区杀入决赛的球手，能不能当一回猛张飞。

HK大侃台

■ 阿成

法网男单八强全部产生，没有意外，夺冠最大热门十冠王纳达尔轻松从上半区的1号位置上进入八强；另一半区，赛前被视为最有希望挑战纳达尔的三位选手蒂姆、小兹维列夫和德约，在下半区的四个八强席位中占据三席。

以红土场的实力和战绩上看，把纳达尔称为“红土吕布”一点都不为过。在赛前人们讨论其最大竞争对手时，蒂姆、小兹维列夫和德约大概被提及最多的三位。也就是说，本届法网早已铺垫了“三英战吕布”的戏码。不过，签运弄人，“三英”统统被抽到下半区，让“三英战吕布”的

克利伯环球帆船赛开启新赛季 三亚号力争保住总分第一

本报三亚6月5日电（记者孙婧）巴拿马时间6月3日早晨8时30分，三亚新奇世界半山半岛号离开巴拿马，开始了第11赛程巴拿马—美国纽约的挑战。目前三亚号总分排名第一，接下来的赛程，三亚号将力争保住总分第一。

接下来的比赛中，赛船将穿过加勒比海、北大西洋，路过航海胜地百慕大群岛，最终抵达美国纽约。这一段

6月5日晚，在世界女排联赛江门站首场比赛中，中国女排苦战五局以2:3不敌巴西队，五局比分为25:19、23:25、25:27、25:10和14:16。朱婷首发得到全场最高的34分，新秀李盈莹替补得12分。图为朱婷（右）在比赛中扣球。 小新发

世界女排联赛江门站

中国女排2:3不敌巴西



克利伯环球帆船赛开启新赛季

三亚号力争保住总分第一

本报三亚6月5日电（记者孙婧）巴拿马时间6月3日早晨8时30分，三亚新奇世界半山半岛号离开巴拿马，开始了第11赛程巴拿马—美国纽约的挑战。目前三亚号总分排名第一，接下来的赛程，三亚号将力争保住总分第一。

接下来的比赛中，赛船将穿过加勒比海、北大西洋，路过航海胜地百慕大群岛，最终抵达美国纽约。这一段